

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

Lo que representa la prensa

Parce que el Gobierno se propone que tenga representación en la proyectada Asamblea Nacional la Prensa periódica. Y algunos elementos autorizados, quieren decir que tienen autoridad dentro de la misma, se han apresurado a manifestar que debe ser admitida la invitación, porque en la susodicha Asamblea han de tratar problemas que afecten al interés de la Prensa e incluso a la institución misma. Y otros elementos también autorizados, pero casi antípodas, salen diciendo todo lo contrario; conviene, saber, que la Prensa no tiene por qué aceptar el convite que se le hace, porque si, como parece, de la nombrada Asamblea van a ser elementos constituyentes, dulces o principales, los intereses de clase, no pudiendo clasificarse a la Prensa en ningún grupo, nada plantará en aquella.

Dospachaderas de interpretación se necesitan para afirmar que la Prensa es ajena a tal interés de clase. Como otras, no está aún bien definida y claramente delimitada; pero que es clase social y representa un interés, es indiscutible. Es una clase distinta de las demás y que a la vez tiene conexiones con casi todas ellas. Y no es sólo un interés, sino que representa debo representar y defender en un sentido abstracto todos los intereses. De manera que donde estén el interés espiritual, representado por el clero; el histórico, por la aristocracia; el de la defensa de la Nación, por el Ejército y la Marina; el de la producción, por el comercio y por la industria; el intelectual, por las Academias; el del trabajo, por los obreros; incluso el de la riqueza, por los poseedores; en medio de todos esos intereses debe estar, usando del derecho que se le reconoce y cumpliendo el deber de no rechazar la representación con que se le brinda, la Prensa, que es impulsora de todos y puede dar lazo de unión entre todos; es decir, el periódico que no es de Juan ni de Pedro, o para hacer la causa de Pedro o de Juan, sino el que aspira a ser órgano de los intereses legítimos de España.

MIGUEL PEÑAFIOR.

Del Magisterio

Se han posessionados de los cargos de maestras de Pozoblanco, doña Juana Lepe Silva, y de El Vizcaya, doña Catalina Suárez, cargos obtenidos por mérito.

—Se ha rehabilitado en el percibo de haberes a la pensionista doña Catalina Cerezo Guijo.

—Don Rafael Morales García, solía servir una interinidad.

—Por la Dirección general de la Duda se ha acordado el pago de pesetas 287'85, a los herederos del maestro don Manuel Gómez Callo, por haberse devengados.

—Se ha posessionado con carácter de interino de la escuela de Jania (Lucena), don Juan Romero Barranco.

—Ha cesado en la escuela de Monturque, por pase a otro destino, el maestro don José Fernández Cabrera.

—Se ha concedido la pensión de 2.100 pesetas a doña Asunción Pérez Quero, como huérfana de su padre don Antonio.

—Se han recibido las nóminas de pasivos y resguardo para el pago de los mismos.

Soldados de cuota

Sombreros y Boinas del nuevo uniforme.

PRECIOS BARATÍSIMOS

Sombrerería Diego Ruiz

Calle de María Cristina

Cooperativa de Funcionarios públicos de Córdoba

ANUNCIO

No habiendo tenido lugar la celebración de la Junta en la primera etapa por falta de número de asociados la Directiva ruge a todos los Funcionarios públicos, ya sean del Estado, Provincia o Municipio, la puntual asistencia el día 6 de Febrero.

Córdoba 31 Enero 1927.—El Secretario, José Aguirre.

El Congreso de Juventudes Católicas

Con satisfacción seguimos el movimiento que se va desplazando en las diversas regiones de España, con vistas al próximo Congreso de la Juventud Católica.

Por noticias que vamos recibiendo, esperamos que este Congreso ha de reunir en nuestra corte a un gran contingente de jóvenes de todas partes y —lo que no es menos importante— a un buen número de directores de Congregaciones Marianas y de otras asociaciones católicas juveniles.

De no escasa transcendencia para el resurgimiento espiritual de nuestra patria, ha de ser sin duda este Congreso. Creer lo contrario en desconocer lo que son las Juventudes Católicas en las naciones en que se hallan ya plenamente desarrolladas y lo que pueden ser en nuestra patria, donde contamos con una juventud en posesión de valores morales, que nadie tiene que envidiar a las juventudes mejor organizadas de otras naciones. Es cierto que nos falta un gran factor para la victoria, «la organización»; pero eso precisamente es lo que se pretende en este Congreso, llegar a que la juventud católica española, esa juventud rica en virtudes no carezca de ese gran medio de que se glorian Juventudes Católicas de otras partes.

España despierta de un gran largo sueño, que la ha tenido alejada y estancada, mientras otras naciones corrian con pasos acelerados. España se levanta, consciente de su propio valor y con firme confianza en su glorioso porvenir. Y en este resurgir toma también parte, y no pequeña, la Juventud. Quiere esta también organizarse en un gran ejército, formar el frente único de las «pacíficas milicias del Papa».

Grande torpeza sería el mostrarse indiferentes y ajeno a esta bienhechora corriente. Cuanto más siendo como es voluntad decidida de la Iglesia, expresamente manifestada en repetidas ocasiones por los Sacerdos Pontifices, y en España por el Excmo Cardenal Primado, que no cesa de urgir la organización de las Juventudes Católicas españolas, y por el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, quien en un magnífico discurso pronunciado con ocasión de la Asamblea Internacional de las Juventudes Católicas, celebrada en Madrid el 1924, llega a decir que «la Juventud es por el momento en todas las fuerzas sociales el todo, y que la Acción Católica Juvenil es en concreto la Acción Católica».

En estos mismos sentimientos sabemos que abunda el Episcopado español, como lo ha demostrado, no sólo de palabra, sino también con las obras.

Es, pues, de esperar, que no habrá dudas para movimiento tan simpático y regenerador, y que en todas las regiones de nuestra querida patria, la voz de la Iglesia se haga oír, y surgen en abundancia directores animados y caudillos valientes que quieran ponerse al frente de ese ejército que se organiza, de esa milicia que se forma compacta.

S. de P.

La curación de la

DIABETES

VINO URANADO PESQUÍ

hace disminuir un gramo por día

El Azúcar Diabético

da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos, sangrías, amíaxas, etc.

De venta en todas las farmacias

Antonio de la Torre Venzalé

SAN JOSÉ

FÁBRICA DE SOMBREROS Y MUJERES

LA PALMA

Fiesta de toda clase de máquinas, sombreros y caras, sombreros en telas terciadas y medias especiales

1888 MARÍA I.—CÓRDOBA

F. Guijo DENTISTA

Calle General, nº 11 número

Puente Jenil

A BENEFICIO DEL CATECISMO

El día 31 de Enero, a las ocho y media de la noche, celebra en este teatro, galantemente cedido por sus dueños los señores de Galán, un gran festival a beneficio de la Catequesis de esta población. El aspecto de la sala, brillantísimo. El ornato y decorado, espléndido.

La concurrencia, las dignas autoridades y selecto público, como en los días de solemnidad y gala.

El programa que maravillosamente desarrollaron distinguidas y bellas mas señoritas, un verdadero encanto.

El primer número, Presentación de acto, por la señorita Carmen Galán, fué una revelación. Revelación de la transcendencia e importancia de estas instituciones católicas y de las dotes artísticas y literarias de la señorita de Galán, que pronunció un bellísimo discurso.

El segundo número, el drama «Fabiola», que fué interpretado por las señoritas Carmen Arroyo, Dolores Cisneros, Concepción Arroyo, Eloisa Moreno, Dolores Pino, María Jesús Moreno y otras.

Los nutridos aplausos y la emoción intensa de los espectadores al final de cada uno de los tres actos, especialmente en el cuadro plástico final de la muerte de Santa Inés, demuestran cómo el sentimiento religioso y artístico, unidos, hacen de aficionadas, verdaderas y maravillosas artistas.

El travieso y gracioso sainete «Las de Ortigosa», puso remate a la función. Las señoritas Eloisa Moreno, Arcell y Dolores Pino, Carmen Arroyo, María Jesús Moreno y Asunción García, sus intérpretes, rayaron a tanta altura, que ni por artistas consagrados pudieran ser superadas.

En una palabra, la apoteosis de la importancia y transcendencia para el pueblo de esta gran Catequesis, y la apoteosis de la gentileza y arte de estas buenisimas señoritas pontificenses que saben lo que deben a la causa de Dios, al bien de su pueblo y a sí mismas.

A la distinguida señorita Filomena Varo, cerebro y corazón de la acción católica social del pueblo, la admiración de todos, y a los señores de Galán, que tan generosamente cooperan al esplendor de estos actos, el agradecimiento de los interesados y beneficiados desde el señor cura párroco hasta el último chiquillo de los cinco centros de Catecismo de esta población.

Al distinguida señorita Filomena Varo, cerebro y corazón de la acción católica social del pueblo, la admiración de todos, y a los señores de Galán, que tan generosamente cooperan al esplendor de estos actos, el agradecimiento de los interesados y beneficiados desde el señor cura párroco hasta el último chiquillo de los cinco centros de Catecismo de esta población.

—F. C.

ALCARACEJOS

FUNERALES

En la mañana de hoy se han celebrado en esta iglesia parroquial solemnes horas fúnebres en sufragio del alma de don Mateo Marqués García (q. e. p. d.).

Las sinceras amistades y general simpatías que aquí gozaba el finado, así como las del que fué su sobrino predilecto don Francisco Rodríguez Martínez, prestigioso maestro nacional de esta villa, se ha manifestado en la numerosa asistencia al acto, al que han concursado todas las autoridades y las más distinguidas representaciones sociales que, al igual que el catedralicio, han reiterado al señor Rodríguez Martínez el testimonio de su sentida condoleancia.

NECRÓLOGICA

Pocas horas después de tan triste ofrenda ha rendido la jornada de la vida la respetable señora doña Amparo Muñoz Cruzado, dama de arraigadas creencias religiosas y de acrisoladas virtudes.

A su esposo don Eusebio Moreno López, hijos y demás familia doliente enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, a la vez que suplicamos una plegaria a los lectores del Defensor por el alma de la finada (q. e. p. d.).

—JULIO ARCÁNAGA RAVÉ

Flores de ensueño

POESÍAS DE FINAMAR

Un tomó de poesías de cerca de trecentos páginas, de esta joven e inspirada poeta se halla de venta en la librería de D. Luis Segura, calle Alfonso XIII.

El precio del libro es dos pesetas.

Lea V. mañana «EL DEFENSOR».

MUERTOS DE FRÍO

En la prensa de Madrid hemos podido ver hace algunos días, que en plena Villa y Corte han muerto de frío en una misma noche seis personas.

Cualquier que haya sido las diecinueve que del caso ha dado el señor alcalde, lo positivo es que nadie se muere de frío por su voluntad y que es realmente un oprobio para una ciudad civilizada que esas muertes ocurran en pleno siglo XX, con los muchos tributos que pesan sobre los ciudadanos para que los servicios públicos estén atendidos y con las percepciones que con los moderados adelantos se han conseguido en materia de calefacción y abrigo.

La sociedad contemporánea adolece de falta de caridad y esa es la única y verdadera explicación de que ocurrían los lamentables casos que acabamos de mencionar. La administración pública más despilfarradora en materia de beneficencia, si en ésta materia cumple el despilfarro, será incompetente, y positivamente lo es, para satisfacer todas las necesidades y aliviar todas las miserias, si le falta caridad. No basta, en la mayor parte de los casos para remediar la miseria, dar al pobre lo que pida, es preciso anticiparse a su petición averiguando sus necesidades para satisfacerlas, o facilitar los medios de que el pobre encuentre dignamente y sin pedir todo lo que necesita. Y para hacer todo eso, que es lo único eficaz no basta tener dinero, ni querer gastar, es necesario además tener caridad, buscar al pobre y aliviarlo, llevarle el socorro a casa, o ponerse de modo que él lo pueda encontrar con facilidad.

Eso es lo que la falta indudablemente al Ayuntamiento de Madrid y a todos o casi todos los ayuntamientos de España y del mundo en los tiempos actuales. Por eso el desgraciado caso de Madrid no es exclusivo de la capital de España, ni se tampoco exclusivo de España. Se da en Francia y en Inglaterra y en Alemania y en Italia y no hay que decir que en la soviética Rusia, en esa nación en que los ciudadanos mueren de hambre y de frío, mientras su gobierno emplea grandes sumas en sostener la huelga minera de Inglaterra o en promover revoluciones en otros Estados.

El hecho no constituye, en realidad, una vergüenza de Madrid sino una vergüenza del siglo XX.

Se montan costosos servicios de espionaje para averiguar lo que piensan y lo que hacen los países extranjeros, se perfeccionan los servicios de policía para defender el capital de los ricos, pero no se sabe montar un servicio de investigación para descubrir y auxiliar a la verdadera pobreza. Y es porque para el espionaje y para la policía protectora del capital, bastan los instintos egoístas de conservación y de placer que tanto abundan en este siglo pero las investigaciones de pobreza para protegerla y remediarla requieren espíritu de caridad y de amor al prójimo que apenas conoce nuestra sociedad.

Sin embargo, al Estado o al municipio esto sería sensiblemente, pues acaso no tendría necesidad de montar el servicio de investigación y socorro si tuviera suficiente caridad para quererlos utilizar; lo bastaría aprovechar los trabajos que en este particular realizan, personas y entidades particulares que como las Conferencias de San Vicente de Paul de asistencia doméstica, se hallan ya establecidas sobre la base de la caridad cristiana, que es la única y verdadera caridad.

Gran parte del dinero que los municipios emplean en refugios que los pobres figuran o temen y no aman, pudieran emplearse en socorrer o auxiliar a las entidades particulares que buscan al pobre en su casa, y que tienden, generosamente, más que a proporcionarle un refugio extraño, casi siempre repudiado y con razón, a llevar casas, el doble color del amor y del fuego, a los propios hogares de los necesitados.

Ese sería probablemente el verdadero camino de que se acabasen los muertos de hambre y de frío.

Para ello, ya lo hemos dicho, más que dinero es necesario caridad.

FERNANDO

CONFRATERNIDAD

Malacitano-Córdobesa

Porque viene a aumentar la cordialidad de fraternidad entre Málaga y Córdoba, porque es una demostración de los afectos que Málaga hacia Córdoba sienta y porque revela la satisfacción que en los malagueños ha producido su viaje a la segunda población cordobesa, copiamos a continuación el artículo con que Alyd encabezó el número del «Cronista» de ayer.

Nada decimos de quien es Alyd, pues alguna vez hemos hablado en nuestras columnas del compañero que pertenece a una familia de periodistas, a una familia que se ha consagrado por entero a la prensa y de lo que es prueba el mantener pujante en nuestros días ese excelente diario malagueño que se llama el «Cronista», que fundó hace 33 años D. Eduardo León y Serralve, padre del reputado escritor y excelente amigo don Antonio León Donsíns (Alyd).

Al reproducir el artículo EL DEFENSOR ha de agradecer ante todo la amable dedicación que estimada inmenso a nuestro director, pero que agradece con verdadera cordialidad.

Es aquí el artículo:

DEPUES DEL VIAJE A LUCENA

Cuentas de un mismo rosario

Para Daniel Aguilera, el notable periodista cordobesa, sublimo cantor del alma popular.

En el viaje realizado por la Sociedad Excursionista al pintoresco pueblo de Lucena, cuyos pormenores no han de ser olvidados fácilmente, se ha patentizado, una vez más, el arraigo y la significación bien apagable de que dispone el citado organismo y, especialmente, la noble condición e hidalgos propósitos que andan en los pechos de los cordobeses.

Lucena se aprestó a recibir fraternalmente a los malagueños, animada por la simpatía que siente hacia Málaga, exteriorizada ya en anteriores ocasiones con motivo de las colonias escolares que hace de enviar a nuestras playas, y tan efusivamente de mostró su afecto, tan marcadamente expresó su sentimiento, que los excursionistas quedaron complacidos de tantas deferencias,

aspirábamos aquél ambiente subyacente.

Gozando aún de sus brases confiteradas, al pie del Santuario, la lengua de bronce del mismo hizo volver a nuestro espíritu a su anterior ambiente, a aquél éxtasis supremo que, primorosamente, lo tuvo dominado. El tránsito de aquella campana cundió por el lugar apresuradamente, vibrando con fortaleza en nuestros pechos. La caravana excursionista se puso humilde entre los pies de la venerable imagen cuando aún se hallaba su espíritu impregnado de tan sanas emociones.

La indele de las que sucedieron a éstas adquirieron caracteres de una sublimidad encantadora, no fáciles de ser expresadas. Como fervientes peregrinos adoraron todos a la Virgen de Araceli, y, cuando finalizando el Santo Sacrificio de la Misa se cantó la solemnre saive, los espíritus henchidos de verdadero entusiasmo, vitorearon en pleno templo a la Imagen con la mayor impetuosidad. Fueron vitoryes que apenas nacidos en nuestros corazones estallaron en el espacio con la misma violencia que si se hubiera tratado de un puñado de cohetes.

Cuando salimos del templo y observamos a nuestros pies, tan apartada de nosotros, la visión del valle de Aras, tuvimos aún fortaleza para separar nuestra vista de aquellos admirables y prodigiosos efectos que el mismo Oficio y elevarla al cielo. Nuestro pensamiento se despegó también de la tierra y llegó hacia las alturas...

Es tarea harto difícil, más bien imposible, condensar detalladamente en unas líneas todas aquellas otras impresiones que fueron anotadas en nuestro «cráneo» de excursiones, nacidas al amparo de los efectos que allí jugaron papel tan importante. La información que del viaje a Lucena publicamos en nuestro número anterior, tan copiosa de detalles, resumizará dicha labor y se bastará por sí sola para justificar cuantos extremos pudieramos señalar en dicho sainete.

Seríamente diremos que el pueblo de Lucena se comportó admirablemente con los malagueños tratando los con un cariño extra-dinario.

La Sociedad Excursionista estuvo todo el día agasajada, asistiendo emocionada a tan claras como espléndidas muestras de cariño.

Por todo ello nos parecieron muy oportunas las palabras en que glosó nuestro agradecimiento al Presidente don Simón Bartolomé de Diego, cuando en el Casino Lucentino levantó su copa para brindar tan elocuente momento.

Las emociones fuertes, por otro lado, no pueden ser reflejadas con acierto, matinadas convenientemente. Detengamos por tanto la pluma y hagamos punto final en estas impresiones. Sea el silencio la mejor apostilla que podamos ofrecer en este trabajo en que, al correr de la pluma, nos hemos escapado de las recogidas durante el viaje.

Apartemos el «rosario» de nuestras manos. Dejemos que el corazón se expanda.



Es el mejor

Los mejores Cafés Tostados

Gran variedad de clases. Precios ordenados y mínimos

EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, a razón de 10 pesos/kilo.

Especialidad

Es el mejor

De venta al público, en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor

Valentín García del Campo-Almacén de Coloniales, Córdoba

Mida y aprecie SU TIEMPO, que vale DINERO

Estas dos cosas TIEMPO y DINERO las ahorrará V. comprando tejidos y géneros de punto en «EL METRÓ» y sus sucursales.

Le conviene a V. comprar en «EL METRÓ» por ser casa formal en sus operaciones, cumple cuanto ofrece en sus anuncios y se interesa por servir bien a sus clientes.

Aproveche la ocasión de las rebajas de precios por fin de temporada.

Casa Central: Mármol de Bañuelos, núm. 2

Sucursales: San Agustín, 30 y Deanes, 29 y 31

PRECIOS FIJOS — PAGO SOBRE MERCANCIA

NOTA.—En breve esta casa inaugurará su tercera sucursal en la calle de Concepción, números 28 y 30, para dar mayores facilidades a su numerosa clientela.

Por D. Ruerto Cuadrado

Concedida anche por el DEFENSOR la muerte del ilustre penitenciario, produjo general sentimiento, dadas las simpatías de que disfrutaba y sus prendas de carácter. Hoy se han aplaudido muchos sufragios por su alma, no solo los anuncios en la esquina del DEFENSOR.

Sabemos de seguros que al acercarse esta mañana al banquete sucesístico han tenido un recuerdo para el alma del finado.

El Excmo. Sr. Obispo dispuso que esta mañana se celebraran en el Seminario de San Pelagio solemnes honras fúnebres para su alma.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el señor Rector, don seminariano fallecido diácono y subdiácono y la schola cantorum del Seminario interprendió el oficio de difuntos.

Asistió el Seminario en pleno con su claustro de profesores, ocupando la presidencia los M. I. Srs. D. Francisco Bejarano Fernández y don Mariano Ruiz Galero y don António Redondo.

Los seminaristas visten la baca con el luto reglamentario.

En el crucero de la S. I. C. se han celebrado esta tarde a las cuatro solemnies funerales en sufragio por su alma.

En el centro de dicho crucero se alzaba un severo catafalco, rodeando de grandes blaones.

En el oficio actuaron no solo los cantores de la Catedral sino numeroosos cantorianos.

Estuvo de preste el canónigo Muy Ilustre Señor don Francisco Bejarano Fernández y de diácono y subdiácono los beneficiados don Tobias Vergas y don José Molina Moreno.

De caperuz estaban los M. I. Srs. don José López de la Manzanilla, don José M. Gómez Rojas, don José Molina y don António Membrive.

Presidió el numeroso duelo el Director espiritual del fallecido R. P. Pedro Herrera S. J., por el Cabildo los M. I. Srs. don Matías Orellana Hermosín y don Francisco Muñoz Romero, don Rafael Jiménez Amigo, por la familia don Guillermo, don Manuel y don Gregorio de Leque y Pérez, don Marcos Benavente López y don Francisco Aranda.

Asistieron el Seminario de San Pelagio en pleno, numerosos representantes de todas las órdenes religiosas y del clero secular, todos los empleados del Monte de Piedad y muchas personas de todas las clases sociales.

Terminado el funeral marchó a la casa mortuoria la comitiva procesional procedida de la cruz católica, saliendo por la Puerta del Perdón.

Los seminaristas sacaron el sedáver, que iba en una caja de caoba descubierta, vestido con casulla negra.

Fue llevado a hombros de los seminaristas segundos.

La comitiva volvió al Arco de bendiciones de la Catedral, donde se co-

locó sobre una mesa y se cantó un response por el presto.

Luego salió la comitiva por la calle de Torrijos y se dirigió al cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, recibiendo cristiana sepultura en el panteón de canónigos.

Desease en paz el alma del finado y reciba su desconsolada hermana y demás familia nuesto reiterado pésame.

En el Ayuntamiento

LA COMISIÓN PERMANENTE

Asimismo se reunió la Comisión permanente presidiendo el señor Santalla, y asistiendo los señores Jonquillo, Ortiz Redondo, Gutiérrez Fernández, Bállico, García Plaza, Velas y Fragero.

Se secretario actuó el señor Carrasco, y asistió a la sesión el interventor señor Molina de Pazos.

Se aprobó el borrador de la sesión anterior.

Se acordó que el servicio de abastecimiento de agua en Cárdenas; expropiedad de torrencia que en término de Adamuz motivó la construcción de la carretera entre Villanueva de Córdoba, y otro sobre autorización solicitada por don Rafael Vega Gracia, para ejecutar obras de defensa contra el río Guadajoz, término de Cárdenas.

Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

Entre las subestaciones de Peñarraya y el Hoyo, instalada por la Sociedad Electro Candelaria.

* La misma corporación envía informe sobre el expediente de electricidad solicitado por don Daniel Dalgado, para el alumbrado de Zumbra, y el de un aprovechamiento de aguas solicitado por el Excmo. Sr. Duque de Alba, término de El Caspillo.

* La Abogacía del Estado informa en los expedientes de abastecimiento de aguas en Cárdenas; expropiedad de torrencia que en término de Adamuz motivó la construcción de la carretera entre Villanueva de Córdoba, y otro sobre autorización solicitada por don Rafael Vega Gracia, para ejecutar obras de defensa contra el río Guadajoz, término de Cárdenas.

* Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

MILITARES

El Comandante de los Semilleros don Benito Canella, marcha a Sevilla en comisión.

& Se despide el Alférez de Caballería don Julio Arana, para Coruña.

& El Capitán médico don Gaspar Gallego Matheo, solicita dos meses de licencia.

& Dispuesta la concentración de reclutas para el próximo mes de Mayo, se asignan a cuerpos de esta guarnición los siguientes:

Regimiento de la Reina, 224; idem de Sagunto, 156; Segundo regimiento de Artillería, 160.

& Se dispone que continúen pasando la revista de Comisario en las Zonas de Reclutamiento los destinos de tropa que tengan.

Y se dan consolados: hijos envían el pésame más sentido.

SAN ANTONIO

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana grasa fría

gusa 6,00 ptas. qq.

Cribado graso 5,50 *

Galleta antracitacri- bada 6,00 *

Oxometalúrgico con- mero 0 5,50 *

Coke metalúrgico grueso 6,00 *

Galleta Puertollano 5,25 *

Carbonilla de encina 5,00 *

Carbón de encina 11,00 *

Picón de monte 4,00 * saco

Picón de orujo 4,25 * hect.

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidad y precios.

Reyes Católicos sin n.º Teléfono 716

De Sociedad

La distinguida señora doña Carmen Julian, esposa de nuestro estimado amigo el pionero ropero capitán del regimiento de Infantería del Príncipe, don José Rodríguez Sánchez Guerra, ha dado a luz con toda felicidad en Orihuela una hermosa niña.

Enviamos nuestra carísima felicitación a los venturoses padres.

—Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida señora Sofía Mercedes Lara Barahona, digna esposa de nuestro querido amigo don Francisco Vígera de la Vega, oficial del regimiento de la Reina.

A los padres y abuelos enviamos nuestra más cumplida enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

—Marchó a Francia acompañado de su distinguida esposa D. Blanca Ruiz, pequeños hijos Pedro y Antonio y hermano político D. Enrique, el señor don Pedro Brull, que durante ocho años ha desempeñado con gran acierto una jefatura en la sociedad española de construcciones Electro mecánicas.

El Sr. Brull dejó en Córdoba muchas y buenas amistades adquiridas con suabilidad y nobleza de sentimientos. Fijará su residencia en un pueblo cercano a París, pues va destinado a una jefatura en una importante fábrica en dicho punto existente.

A la estación acudieron a despedir casi todos los jefes de la Electro mecánica, los empleados del servicio metalúrgico y algunos de los obreros que trabajaron a sus órdenes.

Deseamos a los Sres. de Brull mucha suerte en su nueva residencia.

—Para asistir al entierro del señor Penitenciario ha llegado de Baena el párroco don Rafael Ortiz Sánchez, que al leer en EL DEFENSOR esta mañana la noticia de la muerte de don Ruerto, decidió venir en automóvil como así lo efectuó.

—Para los días 5, 6 y 7 del corriente mes se ha fijado la celebración de una cacería en el cerro de Torralba, que los marqueses de Montesión poseen en el término de Palma del Río.

Según parece asistirán a ella Sus Altas R. E. el Principa de Asturias, los Infantes don Jaime y don Alfonso, los duques de Medinaceli, Arlón, Tarifa, Almazán, Horachuelos, Nájera y Arcos; los marqueses de Vizca, Ribadavia, Campo Rey, Villafranca, San Doménec, San Miguel y Torres de la Presa; los condes de Weizsäcker, Eida, Velasco y Almarza; y los señores de Cañiz, Sáinz de Vicuña (don José), Gamero Civico, Sánchez de Delp, Calvo de León, Montijo y algunos otros.

* La 3.ª División de ferrocarriles remits el expediente de modificación de vigilancia en los pasos a nivel de la línea de Peñafiel a Conquist.

* El Ingeniero de la División Hidráulica remits el proyecto informando favorablemente de una línea eléctrica.

Teatro Duque de Rivas

Espelida calefacción.—Teléfono 7, 4, 1.—Funciones para mañana 5 de Febrero de 1927.—A las diez en punto—Reestreno de la hermosa ópera en dos actos, libro de Pascual Frutos, música del maestro Vivas, titulada MA RUZA.—Insuperable creación de la Compañía de zarzuela de Mariano Baut.

BUTACA, 3'00 PESETAS — GRADAS, 0'40

A las 6'30 de la tarde.—Cinematógrafo popular con el estreno del episodio 4.º y reprise de 3.º de la gran serie titulada EL TELÉFONO DE LA MUERTE, completando el programa dos graciosas películas cómicas en dos partes cada una.

BUTACA, 0'50 — GRADAS, 0'15

—Se halla en Córdoba el Duque de Hornachuelos.

—Llegó de Madrid nuestro antiguo amigo don José Bejarano Rivas.

—Se encuentra en esta capital el general de brigada don Rafael Villalba Montesinos querido paisano nues- tro.

—Ha entregado su alma a Dios la respetable señora doña Araceli Córdoba de Benavente, viuda de Raúl Fernández, que en Córdoba fue muy estimada y figuró mucho en la sociedad.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

—Se han desconsolado: hijos envían el pésame más sentido.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

—Se ha ordenado el traslado del priso Antonio Fernández López, de la cárcel de Córdoba a Figueras.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLÍTICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente:
Disponiendo que las vacantes en el
cuerpo de prisiones se cubran por tur-
no alternativo, méritos y antigüe-
dad.

Decretando que no se considerarán
vicios los líquidos que tengan más de
84 grados contestables de alcohol.

Declarando oficial el congreso que
se verificará en Barcelona el próximo
mes de Abril.

Anunciando concurso entre inge-
nieros civiles y militares de la plaza
de ingenieros de caminos y canales
de las posiciones del goito de Guinea
con el haber de seis mil pesetas y
ochocientos de gratificación.

Anunciando la vacante de secretaria
judicial del juzgado de San Vicen-
te de Valencia.

Nombmando un patronato de la ha-
bitación en Barcelona que haga des-
aparecer los barracones existentes,
edificándose en su lugar casas salu-
bres.

Presidirá el Patronato el goberna-
dor y serán vocales natos el señor
obispo y el alcalde.

El patronato tendrá los beneficios
que se otorgan a las sociedades de
casas baratas.

Aprobando la disposición de 31 de

Diciembre último relativa a la expro-
pación de bienes de cierre y de lie-
bre.

Disposición relativa a las adminis-
traciones de restos de las prov. nicas
donde se hubieren creído subdelega-
ciones de Hacienda. Las administra-
ciones dichas enviarán a las subdele-
gaciones todos los antecedentes nece-
sarios para que en ellas pueda co-
brarse el impuesto de alcohol.

Disponiendo que se considere como
expulsado del cuerpo a oficial segun-
do de correos don Francisco Sánchez
Górriz, como autor de unos desfalcos
cometidos en la provincia de Badajoz.

Navarros

A fin de mes se verificarán en Ma-
drid las conversaciones entre los re-
presentantes de Navarra y el gobierno
relativas al pago de la contribución.

A París

El lunes marcharán a París para
las negociaciones sobre Tanger, los
señores Espinosa de los Monteros,
Aguirre de Cácer y el taquígrafo del
ministerio de Estado a sueldo Campo.

Consejo

Esta tarde habrá Consejo de minis-
tros.

Los estudiantes

Los estudiantes católicos han ac-
cedido con fruición la idea del Rey de
fomentar la Ciudad Universitaria y

han elevado un escrito al Gobierno
pidiendo se suspendan las obras que
se iban a realizar en la Universidad
Central y el dinero dispuesto para
ello se emplee en dicho menester.

Abandonando en la idea «El Debate»,
dice que además del sorteo de la Lo-
tería Nacional, de que hablamos ayer,
debe hacerse una gran colecta en
España y en Américas.

La causa de Nacional

Se ha encargado de la representa-
ción del procesado señor Cabrerizo
en el recurso entablado ante el Tri-
bunal Supremo, de la causa sanciona-
da por la muerte del diestro Nacional
II, don Angel Otero y Gallardo.

Cargos Eclesiásticos

Burgos.—El Excmo. señor Arzobis-
po ha nombrado Vicario general al
M. I. Sr. D. Pedro Mendiguren Díez,
dignidad de Arcipreste y Secretario
de Cámara y Gobierno al M. I. Sr. don
Alejandro Saldaña del Val, dignidad
de Arcediano.

El cuerpo de ingenieros

«El Diario Oficial del Ministerio de
la Guerra» publica lo siguiente:

Real decreto reorganizando el cuer-
po de ingenieros.

En la parte expositiva dice que la
reorganización es por reducir los efec-
tivos a las necesidades en tiempo de
paz.

Se mantienen los cuadros eventua-
les y con las tropas actuales se orga-
nizan seis regimientos de zapadores
minadores, uno de telégrafos, dos de
ferrocarriles, uno de pontoneros y
uno de aerostación y alumbrado en
campaña.

Los regimientos tendrán igual nú-
mero que los actuales.

Además habrá un regimiento de ra-
diotelegrafía y automóviles, de nues-
ta creación, con residencia en Ma-
drid.

Se reorganiza la brigada topográ-
fica.

En Baleares y Canarias se crean
cuatro grupos mixtos de telégrafos y
zapadores que se llamarán grupo de
Mallorca, de Menorca, de Tenerife y
de Gran Canaria.

Los regimientos de zapadores 1, 4,
5 y 6 tendrán tres batallones.

El segundo y tercero, solo dos. (El
segundo y tercero son Madrid y Se-
villa).

En cada batallón habrá una com-
pañía mixta montada, y otra para la
movilización y un núcleo de instruc-
ción.

El regimiento de telégrafos tendrá
dos grupos: uno de telegrafía óptica
y otro de eléctrica y telefonía.

Afecto al Estado Mayor, pero de-
pendiente de ingenieros, habrá una
unidad colombiana con su palomar
militar.

El regimiento de telégrafos tendrá
su plana mayor en el Pardo. De él
dependerán las compañías de redes
y el servicio permanente.

Cada regimiento de ferrocarriles
tendrá tres batallones y su plana ma-
yor.

El de pontoneros, plana mayor y
cuatro unidades.

Se suprime el Centro Electro Téc-
nico.

De los batallones de radiotelegra-
fia y alumbrado en campaña, se for-
ma el regimiento de radiotelegrafía y
automovilismo, que tendrá plana ma-
yor y dos batallones.

Los grupos de Baleares y Canarias
tendrán dos compañías: una de espa-
dores y otra de telégrafos.

Los grupos de Baleares tendrán
dos secciones: la compañía de telé-
grafos, una rodada y otra a lomo y el
cuadro.

Los de Canarias solo tendrán sec-
ciones a lomo.

La brigada topográfica dependerá
de la sección de ingenieros del minis-
terio de la Guerra.

Se suprime los talleres del cuerpo
de ingenieros en Guadalajara y se
crean en Madrid para el estudio y re-
cepción del material de ingenieros.

Las actuales ocho comandancias
generales se transforman en inspec-
ciones.

Al frente de ellas en cada región
habrá un general de brigada proce-
dentes del cuerpo de ingenieros.

Continúan funcionando las coman-
dancias de Cartagena y el Ferrol y se
suprime la de Cádiz.

Habrá parques regionales donde no
exista cuadro.

El parque central no hará repara-
ciones y estas se efectuarán en Guad-
alajara.

Un teniente coronel será el coman-
dante del Ferrol y el teniente coronel
más antiguo mandará en ferrocarriles
el batallón de exploración.

MAS BARATO TODAVIA

La Casa NICOLÁS GUIRAO en estos últi-
mos días de Liquidación y para la tempora-
da de Carnaval realiza todos los artículos

CON 30 por 100 DE DESCUENTO

Crespones lisos y de dibujo, lanería para entretiempo, sedería, telas
blancas, sábanas, toallas, artículos de punto, vichys, franelas, per-
cales, etc., etc., todo bueno y a precios baratísimo.

VENTAS INMEDIATO CONTADO :: NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA

Senador

Se halla en Madrid el Senador fili-
pino don Juan Alegre, correspondien-
te de la real Academia Española.

Dará una conferencia sobre el tema
«La Casa de Cisneros».

Administrador Apostólico

Ha sido nombrado Administrador
Apostólico de Coria el Arzobispo de
Burgos D. Pedro Segura, que hasta
ahora desempeñaba aquella diócesis.

Ponte en Canarias

Tenerife.—Don Galo Ponte ha vi-
sitado hoy las obras del puerto y va-
rias fábricas de tabacos.

Los funcionarios de la Audiencia y
de los jueces lo han obsequiado con
una comida íntima.

Después hubo una excursión por la
carretera del Sur hasta Güímar.

A su regreso se le obsequiará con
un té en los salones de la Mancomu-
nidad, ofrecido por la U.P.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguien-
tes decretos de Fomento:

Disponiendo que sea de la compe-
tencia de los Gobernadores la resolu-
ción de las reclamaciones formuladas
contra posesión de montes que figura-
n en el catálogo y no fueron des-
montados por causa de utilidad pú-
blica. Estas reclamaciones se refieren
a los efectos de la petición hecha por
mancomunidad de municipios o enti-
dades locales menores.

Nombra ingeniero jefe de se-
gundo del cuerpo de caminos a don
Angel Soriano.

De Instrucción: Nombra jefe de
Administración de primera clase a don
José Aguilera.

Idem de segunda a don Eduardo
Terraito.

Nombra delegado regio de Be-
llas Artes a Avila.

En Palacio

El Rey de pasó con los ministros
de Instrucción y Trabajo.

Después recibió numerosas audi-
encias militares.

Dona Victoria fué cumplimentada
por los marqueses de Lamberti, el
conde de Buñuel y la señora viuda de
Marina.

El Presidente y los ministros

El ministro de la Guerra ha sido vi-
sitado por el general Muñoz y don
Telesforo Sanz.

En el ministerio de Marina se re-
ciben diariamente radiogramas del
«Bias de Lezo» que prosigue su viaje
con buena marcha y sin novedad.

El Presidente se pachó con los mi-
nistros de Estado, de Instrucción y
de Guerra.

Recibió la visita de los generales
Francés y Sánchez Pacheco y con-
firió con Martínez Anido.

A las seis y media de la tarde ha
comenzado el Consejo de ministros.
Estos no hicieron manifestación al-
guna a la entrada.

Aún se ha visto por el conde de Alca-
zara, que la habitó de los trabajos
realizados por el consejo de adminis-
tración de la oficina de la Sociedad
de las Naciones en Ginebra.

Le visitó el alcalde de Alcalá de
Guadaira.

Mañana a las doce, en el ministe-
rio del Trabajo, ante el secretario se-
ñor Gómez Caso, se verificará el
encuentro para el comité paritario de
la prensa de Madrid.

Los cerealistas

A las cinco de la tarde se ha cele-
brado la sesión de clausura de la
Asamblea cerealista.

Se leyó una carta de Martínez Anido
diciendo que por tener que confe-
renciar con el marqués de Estella le
era imposible asistir, para su oficio
a ser intérprete cerca del Gobierno
de las conclusiones de la Asamblea.

En el territorio portugués la tran-
quillidad es absoluta.

En la embajada

Esta tarde ha sido facilitada la emba-
jada de Lisboa la siguiente nota:

Noticias oficiales me permiten ase-
gurar que la insubordinación de una

pequeña parte de la guardia de
Orígenes ha sido dominada.

El gobierno cree que la tranquilidad
será absoluta en breve.

No hay novedad en las demás guar-
dias incluyendo Lisboa.

Miscelánea

Defunción

Ha fallecido en Madrid el jefe de
servicios eléctricos de ferrocarriles
don José Díaz Gutiérrez.

Accidente de aviación

Ayer tarde cuando volaba en un se-
replano en Cuatro Vientos el capitán
d. Eugenio Infante, sufrió avería el
motor y cayendo a tierra el aparato
quedó destrozado.

El capitán sufrió conmoción y está
gravemente herido.

Catastrofe automovilista

Por la carretera de Zaragoza iba
anochecer un automóvil propiedad de la
embajada alemana y al llegar al puen-
te llamado Atino el vehículo rodó por
un terraplén lanzando fuera a los occi-
pantes y aplastando a los demás.

El coche camezó a arder.

Se sabe que los heridos fueron
Luis Montaña y Marcos Hernández
Pérez.

En el coche iban Alfonso Muñoz,
Miguel Bakri y Francisco López.

Se afirma que dos han resultado
carbonizados.

De película

En una puerta de la calle de
Góngora ha ocurrido hoy un hecho
propio de peluca.

En la peluquería entraron unos lad-
rones y dieron un golpe para sorprenderlos
se puso de acuerdo en un apartamento
llamado Predancho.

Los ladrones al ver a sorprendidos
empujaron las puertas de refugio y se
abrieron paso. El dueño quiso cortar
el cable y dándole una bofetada de his-
trillo, pero se equivocó y el golpe lo
llevó el de adelante, que resultó con
una contusión en la espalda; perse-
guidos por varios transeúntes y por
el somatenista Manuel García, éste
resultó herido de una pedrada que le
lanzaron los ladrones.

Int

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción, Administración e Imprenta, Calle Ambrosio de Morales, núm. 6.—Apartado, 31—Teléfono, núm. 3251

ANUNCIOS

Se 1.^a página, 1 peseta líneas.—En 2.^a, gacetilla y anuncio entre gacetillas, a 6'⁰⁰. Anuncio intercalado en el resto del periódico, a 0'45. En Aviones militares, a 0'30. Anuncio corriente, a 0'55. Comunicados, 1 peseta líneas.—En 3.^a, 1 páginas anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.^a, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.^a página, 2 pesetas; para la 2.^a, 1; para la 3.^a, 0'50, y para la 4.^a, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por suscripciones, dentro de cada grupo, comunicados, artículos literarios y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y cuando éstos no sean anuncios.—Medidas: para el 1.^a en las gacetillas de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS

Anuncio de dos columnas: En 1.^a página, encabezando las dos columnas o del centro, 100 pesetas más; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la página, 60.—En 2.^a página, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.^a página, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la "Sociedad Religiosa" que exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana exterior, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 300. Media plana, 500 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los coquitos a diez columnas, 5.^a página 5 pesetas, exceptuando las de una página a media, cuyas publicaciones son mayores.

Boletín Religioso

Mantas de misa.—Santa Agnés, Jardines Circulares.—Mañanas en 8. Fiestas por la Inmac. Virg. Cendena de C. Nata de las Torres.

Trozos de Alba. A las 4'30.

Trozos de oración. A las 6'00.

Trozos de animos. A las 8.

Eucaristía.—Tedes los días manifiestos.

CATEDRAL

Comienzo el año todos los días de 10 horas por la mañana, a las 9'00 y posteriormente a las 8'00.

Sermones que se hacen de predicar durante este mes:

El día 18, domingo de Septuagésima, el M. I. Sr. Lectoral.

El día 29, domingo de Sexagésima, M. I. Sr. D. Francisco Bejarano Fernández, canónigo.

El día 27, domingo de Quincuagésima, el M. I. Sr. Lectoral.

San Rafael.—El día 7 del actual, a las 10 horas después de oraciones, se tiene el piadoso y acostumbrado ejercicio en honor del Instituto Custodio, en el que ha

la plática el señor Capellán. La misa Comunión se dirá a las ocho. Se ruega asistencia de los Cofrades y del grupo

Marias de aquella Sagrario. Bajos cultos celebrarán a Intención de D. Concepción

Roy Heredia.

Nota.—En esta iglesia se dicea la misa diaria una a las siete y otra a ocho; en la primera se hace la plegaria sobre el Santo Evangelio todos los días, y en la segunda se dice a las 10 horas y días de precepto.

Otra.—Los domingos, después de

Santo Rosario, se hace el ejercicio de veintidós días al glorioso Arcángel

víctor el Vía-Crucis, y los restantes

días de la semana se tiene la festividad

santo del día.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

El próximo domingo, segundo día de esta devoción en la mayoría de las parroquias y iglesias de conventos de la capital.

En el Salvador.—Será la comunión

la misa de cuatro, que se celebrará en

el altar del Santo. Los ejercicios vespertino

nos serán a las cinco y media y predica

el M. I. Sr. D. Andrés Caravaca Millán

canónigo de esta S. I. C.

En Jesús Crucificado.—A las cinco

la tarde. Los cultos de este día los hace

D. José Caiderón, viuda de Alvarez

San Pablo.—En la misa de Comunión

que se celebrará a las ocho, con misa

Carmelitas Calzados.—Misa a las seis

Ejercicios y oraciones con manifestaciones y sermones por su Padre de

Comunidad. Los cultos los tiene este año Ramón Chavarro.

San Agustín.—Misa a las ocho y media. Ejercicios con manifestación y pláticas a las seis.

San Cayetano.—A las cuatro y media con manifestación, rosario y sermones por su Padre de la comunidad.

Capuchinos.—Durante la misa de do-

y media,

VENTA

De gran Hotel en lo más pintoresco de la sierra, en la carretera de Córdoba a Almadén, frente a la estación de Camino de Hierro; con gran jardín, agua, liz, trama, cuarto de baño, diez habitaciones y seis fuentes de tierra próximamente en su mayor parte cercada de espacios urbanos. Se dan facilidades al pago. Se entrega al hacer la escritura. Para variar, en Cerro Mariano, casa del mismo.

SE VENDE, muy barato, el Casino de campo, en tres partes de pertenencia de hierro, ya había instalado en la fachada de San Pedro. Están en la Condesa de la Vega calle de Gondomar.

"El Defensor de Córdoba" se vende en Madrid en el kiosco del BIBAT. Precio a las Colaboradoras.

PAYÁ Es el mejor papel de fumar. Fabricante F. Payá Miralles, Alcoy. Representación y depósito para la provincia de Córdoba. Casa Pesa. Relej, 1.



Auto Omnibus de Cerro Muriano

Desde el día 15^a del actual las horas de salida son:

De CÓRDOBA 8 de la mañana 4'30 de la tarde

De CERRO MURIANO 9 de la mañana 6 de la tarde

Los domingos y días festivos sale de Córdoba a las 1'30 en vez de las 4'30.

Salida de las Oficinas de la Avenida de Canalejas.

VACAS DE RAZA LECHERA Y LECRONES DESTETADOS

Vendo lechonas con tres meses, raza Granada York, con más proporción de negro que de grana, para verdes en la "Granja Estrella".

Vacas de leche recién partidas y próximas a parir, se venden a precios de escisión.

Informarán: Pedro G. Herrero, Blasencio Belmeite, 89 y en la "Granja Estrella".

José Barro Alimentaciones y reparaciones de plomería. Se vende piano de escisión y se alquila pilastra eléctrica propia para establecimientos públicos. Pilastra del Tambo, número 1.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

En el Observatorio de Madrid	Horas
Temperatura máxima, al sol y al aire libre.	17'80
Temperatura máxima a la sombra y al aire libre.	14'60
Temperatura mínima a la sombra y al aire libre.	8'80
Temperatura media a la sombra y al aire libre.	9'20
Gélatina.	19'80
Altura de lluvia en milímetros.	0'60
Altura evaporada en milímetros.	2'40
Observaciones a las 7 de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	753'10
Temperatura a la sombra.	4'80
Temperatura de termómetro en la madrugada.	8'80
Tensión del vapor.	5'40
Humedad relativa.	88'00
Brilla del Cielo.	Desp. E.
Dirección del viento.	Ventil.
Estación.	Balneario de San Pedro.
Barómetro en San Pedro.	219'00
El Gobernador de Fiscales del Instituto Gobernante, Rafael Vázquez.	

Anuncio de dos columnas: En 1.^a página, encabezando las dos columnas o del centro, 100 pesetas más;

encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la página, 60.—En 2.^a página, 50.—En 3.^a, 15.—Anuncio de tres columnas: En 1.^a página, 250 pesetas; en 2.^a, 100, y en 3.^a, 50. Anuncios en la "Sociedad Religiosa" que exceden de 15 líneas, 1 peseta inserción, Plana exterior, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 300. Media plana, 500 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por los coquitos a diez columnas, 5.^a página 5 pesetas, exceptuando las de una página a media, cuyas publicaciones son mayores.

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

! ! !

!